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A szabadelvüség.
— deoz. 29.

Mikor Tisza Kálmán rámérte 
a tanult magyar ifjúságra a kétéves 
önkéntességet, azt mondotta, hogy 
ezáltal „gyöngéd nyomást“ kivan 
gyakorolni a katonatiszti pályától 
idegenkedő magyar iíjakra, Elég 
lett volna akkor is a magyar nyel­
vet érvényesíteni a tiszti vizsgákon 
és akkor lett volna magyar katona­
tiszt. Hiszen a magyar nemzet mégis 
csak bebizonyította az idők folya­
mán, hogy rátermett a katonaságra. 
A gyöngéd nyomás azért kellett, 
hogy magyar ifjak csakis anya­
nyelvűk mellőzésével nyerjék el a 
tiszti kardbojtot, vagyis kellett a 
német hadsereg osztrák szellemé­
nek erősítésére, a tanult magyar 
iijak elnémetesitésóre.

De hát az öreg Tisza még csu­
pán a gyöngéd nyomásig ment el 
az osztrák érdek szolgálatában, fia, 
gróf Tisza István ugyanez okból 
már a durva letiprás idejét látta el­
érkezettnek. Az alkotmányosságnak 
az obstrukczió ellenében való meg­
védését választotta ürügynek, de 
bizony nem kételkedik abban senki,

hogy a képviselőház szólásszabad­
ságának elnyomásával, az alkot­
mány elhárításával ismét csak az 
apa osztrák szellemének szolgál. 
Amaz — mint már mondottuk — 
a ravasz róka, ő már a dühös far­
kas rendszerét követi cselekedetei­
ben. Nem várta persze, hogy a 
pásztorok, az ellenzéki pártok és a 
szabadelvű pártból kilépett képvi- 

í selők egyesült erővel kelnek síkra 
a veszély ez. te tett alkotmáiry meg­
mentésére. Úgy történik az, mint 
mikor a pásztorok is közel érzik 
karámjaikhoz az éhesen ólálkodó 
farkast. Lehet, hogy máskülönben 
nem igen barátkoznak egymással, 
lehet az is, hogy ellenfelek vagy 
ellenségek, de már a közös vesze­
delem ellen összefognak, botot, fej­
szét, fegyvert ragadnak és a közös 

1 őzéi által tüzelve, sietnek a nyáj 
megmentésére.

A néppárt együtt küzd a sza- 
badelvüség legösmertebb harezosai- 
val, ennélfogva azzal az esetien rá- 
fogással törekszenek a béke meg­
bontására, hogy az egyesült ellen­
zék most már klerikális, Kossuth 
és Bánffy immár elárulták a sza- 
badeivüsóget. A szabadelvüség em­

legetésére csupán azoknak van jo­
guk, akik Tisza gróf ur nemzetel­
lenes poliiikáját támogatják.

Nagyon könnyű pedig ennek 
a hazug beszédnek a hamisságára 
rájönnünk. Minden egyéb, csak nem 
szabadelvüség a szólásszabadság 
lábbal tiprása. Talán azon a részen 
van a valódi, nemesebb értelemben 
vett szabadelvüség, amely csupán 
a választói ;og kiterjesztésévé , te­
hát valóban szabadelvű újítással 
egyezik a képviselőház szabályai­
nak átalakításába és az évek hosz- 
száig elhúzódó csakugyan kárho- 
zatos obsirukczió..lehetőségének ki­
küszöbölésére. Önkényuralom és 
zsarnokság a Tisza gróf végczelja, 
mig az egyesült ellenzék mindazt 
a zászlajára irta, ami a szabadelvű­
séiben valódi tiszta, nemes és ha­
misítatlan igazság!

Tisza és Andrássy.
— deczember 29.

Barátság szives köteléke filzte őket 
össze, kora fiatalságuktól kezdve s most 
a politika szétválasztotta őket Nem egy 
más mellett ülnek, hauem egymással szem*

Regényalakok.
Irta: Bródy Sándor.

I.
A csúnya leány.

Egy levél került hozzám, a legosunyább 
leány irta, akit életemben láttam. A levele, 
az szép volt és parancsoló: „látni akarom 
magát,hogy megkérdezzem öntől: tetszem e? 
A találkák ma már oly ritkák, elmentem. 
Pedig jó messzire kellett kifáradnom, ki a 
város végére, ahol a gyárak füstölnek, a 
temetők tövében. Gondoltam, hogy elbolon- 
ditanak, mert tiz találka közül, amit mi fér­
fiak kapunk, csaknem tíznek felültetós a 
vége. Várunk, fázunk, fagyunk és elme­
gyünk azzal a gondolattal, hogy soha 
többó nem megyünk belé ilyen vállalko­
zásba és hogy a nők mind kaczérok és 
rosszak... Az én leányom azonban ott volt 
a kis földszintes ház sarkim, aminthogy 
megírta A fején Rembrandt kalap. Es a 
kalap alatt egy rut női aroz. Ha már mi 
azt mondjuk egy női fejre, hogy csúnya, 
amikor az fiatal még és reánk szívesen 
mosolyog 1 De ez a fej valóban csúnya volt, 
minden voná a oly hosszú, begy véget sem 
akart érni. A szája végtelen hosszúságban 
mosolygott reám, eltorzulva a gyönyörtől ős
gyunytóL^^ mQg van lepődve ? 1 — szólt

lágy és behízelgő hangon, amely még kiet- 
i lenebbó tette, mint hogy ha srczához illő 

száraz és rekedt hangja lett volna.
Nem tudtam felelni a megdöbbenéstől 

— és mit tagadjam — a h ragtól, hogy ez 
a szegény némber..

— Látom, hogy bosszús és megbánta, 
hogy eljött. Megbánta, hogy eljött ?

— Óh dehogy, dehogy 1 — szóltam 
zavartan, mert az a babonám, hogy nem 
szabad gyengédteiennek lenni.

— Nyújtsa karját — mondá, — itt nem 
ismernek bennünket, a kövezet rossz és az 
ón lábam nincs arra teremtve, hogy gyalog­
járj tk. Úgy gondolom mindig, hogy engem 
gyaloghintóbán kellene vinni. Két szép fér­
fiúnak. Nem találja?

— De igen. Hanem ...
— Tudom, hogy voltaképeu mórt hív­

tam, hog) an mertem elhívni? Amikor maga 
hires iró és ón egy állásnélküli tanítónő 
vagyok, akinek nincs több ruhám, csak ez az 
egy, amelybenjárok. Szép a szabása? No, ne 
legyen ideges és legyen hozzám jó és mondja 
meg, milyennek talál ? Azt szeretném tudni, 
hogy ön is rútnak lát e, mint min­
denki? Abban bíztam, hogy önnek jobb 
szeme van, mint mindnek és úgy néz engem, 
ahogy ón magamat. Mert én úgy érzem, 
hogy szép vagyok. A tükör ugyan eltorzítja 
néha az arozomat, de beiéiről úgy látom, 
hogy ragyogó vagyok, bájosnak,kedvesnek,

kívánatosnak nzülettnm. Én szép vagyok, 
azt biztosan tudom, de lehet, hogy valami 
véletlen tör ént velem, valaki elátkozott, 
hogy senki sem látja igazi áronomat. Talán 
maga...

Nem jövök könnyen zavarba, de most 
mégis hebegtem:

- Persze, hogyne, csakugyan I
Rosszkedvű tett, kivonta karját a 

karomból.
— Maga se látja, maga is olyan, mint 

a többi. Különben, az ivázát megvallva, 
maga se "tetszik nekem Nekem csak egy 
olyan férfiú tetszenék, kinek olyan a színe, 
mint a régi elefántcsonté, teszem föl egy 
hindu herozeg!

Megint belekapaszkodott a karomba, 
szenvedélyesen a fülembe súgta :

— Mondja, mit gondol, el fog-e jönni 
j még az a férfi, aki engem úgy lát, min 
I amilyennek én magamat érzem? Az boldog 
! lesz, oly boldog I

A hangja elfúlt a szerelem nagyszerű 
! Ígéretében. De hirtelen józan lett:

— Isten áldja, köszönöm, hogy eljött, 
menjen. Ne higyje.hogy az én elmémnek va­
lami baja van, csak önök férfiak vakoki

— Menjen és ne nézzen utánam 1 — 
mondá és elment.

Természetjsen utána néztem Egy le­
süppedt törpe ház ajtaján belépett, olyan 
mozdulattal, mintha apródok vinnék aslopp_

órák és ékszerek leg­
olcsóbban kaphatók Halász Mórnál Debrecze , Piaca 
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ben. 8 tegoap már élesen össze is tűztek 
egymással ; az ország színe előtt, a tör­
vényhozás fórumán.

A kópviselőháznak tegnap ülése volt. 
Perczel Dezső nem elnökölt s igy különös 
baj, zavargás vagy rombolás nem történt. 
Tisza István gróf kért rövid időre szabott 
indemnitást ; zt az egyesült ellenzék 
nevében Apponyi Albert gróf megtagadta. 
Erre Tisza javasol a a képviselőháznak 
január harmadiké g való elnap dósát s 
bejelentette, hogy nyilván e napon lehet 
még ki'üzni az országgyűlést berekesztő 
királyi trónbeszód megballg tásának idejét.

Ez történt nagyjából, amikor felszó­
lalt Andrássy Gyula gróf s előadta a 
maga béke akcziójának történetét. Mi in­
dította a békés kibontakozás mó lozatainak 
keresésére ; miből állott az ő házszabály- 
tervezete ; mm akadt meg a béke müve : 
— mindezt elmondotta. S leírta a téli 
választás nyomoruságait és rajzolta a 
jelen helyzetet és vázolta a : tvő alaku­
ló t választás után. És utalt e -a a kárra, 
amelyet a korona tekintélye szenved, 
a nikor a király tanácsosai a koronával 
oly intézkedést téfetnek, amelyet sokan a 
törvényesség szempontjából megtámadha­
tnak tartanak. A karonanak ilyesmit ta­
nácsolni : nem helyes és nem szabad.

Andrássy nyugodt, elegáns szónok. 
Halkan beszól, fesztelenül s keresetlen 
szavakkal, egyszerű gesztn-sal. De okfej­
tése világos és gazdag ; kifejezései szaba­
tosak s érvei a kérdések mélységeit ke­
resik.

Tisza felelt Andrássynak — kemé­
nyen és vehemens hévvel, mint szokott. 
Andrássy finom pengét forgat, amely éles 
és hegyes ; ott vág sebet, ahol akar s 
szavának finom falánkjai a kényes ponto­
kat nsipi meg Tisza viszont súlyos szab- 
lyát forgat, amelylyei össze szereti ka­
szabolni ellenfelét. Inkább sújt és zúz, 
mintsem vág s minthogy heve elragadja, 
gyakran úgy forgatja nyelvének éles frin­
giáját, hogy önmagát is megsebezi, sok­
szor jobban, mint ellenfelét. így történt 
ez Bécsben a delegáczión Apponyival

szemben i igy történt tegnap Andrássy 
Gyula ellenében.

Tisza gróf Andrássy fejtegetéseire 
azt felelte, hogy as általa bemutatott ház 
szabályreform egy egészen haszontalan 
munkálat volt, amelylyei fölsült épp úgy, 
mint Széli Kálmán fölsült annak idején 
az általa szerzett házszabállyal Azután 
azt mondotta a kormányelnök, hogy ha 
Andrássy olyan veszedelemnek tartja az 
exlex választást, használja föl befolyását 
az ellenzéken s vigye keresztül, hogy 
megadja a kért indemnitást. De ha And­
rássy csak azért rajzolja az ex^x vesze­
delmeit az országra és a dinasztiára 
nézve, hogy ez a fölfogás elterjedjen és 
elharapódzók, bárha maga (Andrássy) nem 
vonja kétségbe a király házföloszlató jo­
gát exlexben is: akkor ezzel oly térre 
lépett, amelyen igen széles köz választja 
el politikáját az ó (Tisza) politikájától.

Andrássy Gyula erre a beszédre 
egész higgadtan, szorosan körülirt néhány 
súlyos mondatban válaszolt. Az egyik az, 
hogy ő nem szenved a nagyzás hóbortjá­
ban s n*m hiszi, h gy az ő szava olyan 
hatalmas, hogy rövid utón meg tudja 
nyugtatni az ellenzéket és le tudja csil­
lapítani a fölkorbácsolt szenvedelmeket. 
A másik az, hogy ő valóban elismeri a 
király abbeli jogát, hogy a kópviselőházat 
exlexben is föloszlassa ; de sohasem taná­
csolná ezt a koronának. A harmadik : 
hogy ime az a czél, amelyet a kormány- 
elnök magának kitűzött, érdemes arra, 
hogy megsértse a házszabályokat s érde­
mes arra, hogy a koronának tanácsot 
adjon jogilag bontraverz cselekedetre ; de 
arra már nem érdemes, hogy a kormány 
érte el lagyja a helyét.

Érdekfeszitó volt a két férfin szem- 
beszál ása s kétségtelen annyi, hogy And­
rássy higgadt államférfin szavai hatni 
fognak lent és fent, a lélek nyugodt mű­
helyében s bizonyára megtermik gyümöl­
csüket az alkotmány épsége és a jogfoly­
tonosság csorbitatlansága érdekében — 
akár választás előtt, akár pedig válasz­
tás után.

Az osztrák kormányválság.
— deozember 29.

Körber miniszterelnök tegn. d. e. tíz óra­
kor kihallgatáson volt a királynál, akinek 
jelentést titt a helyzetről Jól értesült kö­
rökből jelentik, hogy Korber csupán a maga 
lemondását rjánlutta föl és elhatározását 
egészségi okokkal támogatta.

A legutóbbi miniszteri tanácson nem 
határozták el az egész kormány lemondását 
és igy, legalább egyenlőre, csak a minisz­
terelnök lemondásáról van szó. Már mo t a 
királytól függ, vájjon Körber marad-e, vagy 
pedig a kabinetnek e y tagja 1 p-e a kor­
mány élére, vagy, ami szintón ninoien ki­
zárva, vájjon a király más politikai sze­
mélyt fog e megbízni az ügyek vezeté­
sével.

Nem lehetetlen, hogy az egész mi­
nisztérium bei dja lemondását. Annyi bi­
zonyos, hogy abban az esetben, ha a mi­
niszterelnök megválik állásától, több mi­
niszter szintén kdép a kormányból.

Jól értesült körökből azt jelentik, hogy 
a helyzet tisztázódása első sí rban a kon­
zervatív cseh nagyb.rtokosoktói fagg. Ennek 
a csoportnak jutna az a feladat, hogy a 
kormány és a csehek között közvetítsen. 
Különösen fontos most a pénzügyi helyzet 
és első sorban a katonai köröknek az a 
követelése, hogy a delegációk által meg­
szavazott összegeket folyósítsák.

Akár marad Körber, akár pedig más 
valaki veszi át az ügyek vezetései, az bi­
zonyos, hogy ez idő szerint a katonai köve­
telések döntenek és a kormánynak elsősor­
ban ezzel a kérdéssel kell majd foglalkozni. 
A miniszterelnök kihallgatása közel öt­
negyed óráig tartott és Körber a Hofburg- 
ból a belügyminisztériumba hajtatott, ahol 
rövid ideig tanácskozott Vittek vasúti mi­
niszterrel. A király fentartotta magának, 
hogy majd legközelebb határozni fog Körber 
lemondó kérelméről.

Az összes körülményekből azt lehet 
következtetni, hogy a király elfogadja Kör­
ber lemondását, de másrészről oly fairek is 
vannak, hogy Körbír maradása elé nem 
gördülnek elháríthatatlan akadályok. As 
ujosehek tegnap délután arra a hirre, hogy 
Körber beadja lemondását, értekezletet tar­
tottak, amelyben a parlamenti és politikai 
helyzetet tárgyalták.

jét, nemes ifjak nyitnák ki előtte a kaput, 
mintha haza menne a tündérpalotéjába.

A sphinx.
Az én szememben a rejtély titokzatos 

képe: egy hordár. Múltkor láttam éppen, 
most bárány bőr sipkát visel, — mert min­
dig az időhöz képest öltözködik, — hosszú 
katona köpenyeget és egyik kezén kesztyűt. 
(A másik kacska, akaratos és használhatat­
lan, bizonyosan kitört valami hurozolkodás 
alkalmával, nem érdemli meg, hogy gondoz­
zák és öltöztessék )

A számozott öreg embert huszonöt éve 
ismerem. Amikor félj ütem Budapestre, 
mindjárt megláttam és megjegyeztem, noha 
ezernyi uj juoz villant föl olykor szemeim 
előtt.

Akkor is pálinkás bolt előtt állott, a 
tétlenség legnagyobb komolyságával, szót­
lanul é mozdulatlanul. Senki meg nem 
szólította, senkihez 6 nem szólt, nem sziva­
rozott, nem olvasott, még csak nemis né­
zett. Állott. Tizéven túl ugyanegy helyen, a 
belvárosnak valamelyik ma már nem létező 
kis könyök utczájában, abol roskatag és 
elvénhedt házak szinte várták a véget, 
óhajtották a lerombolást. A hordár! intéz­
ménynek e helyen semmi jelentősége nem 
volt soha és egész létalapja nem lehetett 
egyéb, mint az ott tartózkodó néhány diák

tárgyainak időleges értékesítése, át-s vissza­
szállítása. Röviden szólva: a zálogházi for­
galom közvetítéséből négy vörössipkás fel­
nőtt embernek kellett volna megélni ezen a 
tájon és ezek egyike volt a rejtélyes öreg. 
D) sohasem láttam ez irányban buzgolkodni, 
sőt midőn egyszer én tisztán lélektani tanul­
mányból megkínáltam, hogy egy testhez 
álló, de tulon túl világos kabátot helyezzen 
el nyári nyugovóra: röviden és kereken 
„nem* et intett a fejével.

Ma sem tudom és amig élek, nem is 
fogom megtudni, miért ellenkezett ilyen 
szótalan határozottsággal T Nem bízott útja 
sikerében, nem tartotta értékesnek a kissé 
különös szinü öltözet darabot, vagy határo­
zottan derogált neki a megbízás? Még egy­
szer kísérletet teltem vele és egy levél 
átadásával bíztam meg, a vitel bérét azon­
ban az átvevőnek kellett volna megtérí­
tenie. A válasz megint az a szótlan, rö­
vid, de erélyes „nem*. Bosszús zavarral 
hagytam ott; mit bánom én, haljon meg 
éhen I

Ennek az embernek úgy látszik, nem 
volt szüksége a táplálkozásra. Délben nem 
ment haza, nem távozott valami kis kocs­
mába, nem ment be a boltba, vagy a sza­
tócshoz. Alit és várt, de nem úgy, mint 
más élő és érző lény, hanem figyelmesen, 
de közönyösen, mint egyptomi sírboltok kö­

böl faragott szobrai, elhagyatott parkok 
mohlepte köalakjai — öszszel. Csoda, hogy 
a vidám és önérzetes pesti fecskék nem 
raktak a nagy szürke szakálla alatt fészket. 
És érthetetlen, hogy az utozai gyermekek 
nem próbálták kizavarni fenséges nyugal­
mából. De nem volt komikus, nem íeagált 
a tolakodásra, nem volt hozzáférhető.

Miért állott akkor oly osökkönyösen 
éppen a pálinkás bolt előtt? Mit várt ez 
üzlettől, amellyel — látszólag — csak army* 
közössége volt, hogy az ajtaja alá behúzó­
dott, ha nagyon fújt a téli szél. Mindhiába 
voltam a nyomában, a legfurfangosabb meg- 
figyelés, a legvadabb fantázia, sem tudta 
megfogni és valami szilárd talajon megrög- 
ziteni. Nem tudtam hová tegyem és ifjú ko­
romban ez nekem fájt, ha nem szégyenlem 
magam, utána járok, haza kisérem, hogy 
megtudjam: hol és mint lakik De kutassak 
egy hordár után, mi jogon és mi okon? 
Megelégedtem azzal, hogy kikérdeztem a 
kartársait. Megvetőleg nyilatkoztak róla, 
de egyebet nem tudtak mondani, csak ezt.

— A Jánosi
Természetes, hogy János, ezt úgy is 

tudtam volna, mert kell, hogy a neve is 
maga a közömbösség legyen. János az senki 
és a mindenki Nem tudom, elég misztikusan 
fejeztem-e ki magamat; félek, hogy megór- 

I lenek.
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Rejtélyes haláleset.
Halva I élték as udvaron.

— deozember 29.
Egy rejtélyes haláleset tartja izgbtott- 

gágban a Bjrossebes közelében fokvő Ker­
tes község lai ossagat.

Egy ottani fóldesgazdát, Fónyszarusey 
Istvánt, karácsony masodm pján a kora 
reggeli óráab n sajat portájának udvarán 
halva találták. Mellette foküdt a vadász- 
fegyvere a főidén.

A titokzatos eset hire villámgyorsan 
terjedt el a fa uban s az ünneplő lakosság 
nagy csoportokban lepte el Fényszarussy 
udvarát Csakhmnar a helyszínén termett a 
községi elöljáróság, valamint a csendőrség 
is. Tüstént megindították a nyomozást, vaj­
jón bűntett forog-e fönn, avagy öngyilkos­
ság? S minthogy a külső jelekből az a 
gyanú merült fel, hogy Fényszarussy gyil­
kosságnak esett á dozatul, a osendőrség a 
tettes kézrekeritésére azonnal széles körű 
nyomozatot indított s jelentést tett az aradi 
királyi ügyészségnek is.

A cseudőrség és az elöljáróság nyom­
ban kihallgatta a szomszédokat, akik azon­
ban jelentéktelen vallomást tettek. Fénysza­
russy egyik tő'zomszedja előadta, hogy az 
áldozat aznap dó után fegyveresen vadászni 
ment, de hogy mikor tért haza, azt nem 
tudja. A legcsodálatosabb, hogy a durraná­
sát annak a lövésnek, amely Fényszarussy 
életét kioltotta, senki sem hallotta a falu 
ban, noha az szabad ég alatt történt. A 
esendőrsegnck ilyenformán nagyon megvan 
nehezítve a feladata, mert semmi pozitív 
adat sincsen a kezében, amely a nyomo­
zásnak irányt adhatna.

Fényszarussy vadászat előtt délután 
kocsmában is volt s magával is vitt egy 
üveg pálinkát. A járásorvos megállapította, 
hogy Fényszarussy ittasan került haza.

Baiuhé ai hlr> X. Ma kerül színre 
Szidney Jones 3 felvonó sós operettje „A 
görög rabszolga". A főszerepeket Rózsa 
Li i, Krémemé Lili, R mányi Mária, Havasy 
S'idi, Krémer Jenő, Mezei Andor és Szilágyi 
Aladár játszák.

Vasárnap két előadás lesz, délután, 
színre kerül Bokor József 8 felvonásos ope­
rettje „A kis almuszi* félhelyárakkal. Este 

•ize Bérezik Árpád 8 felvonásoslesz a reprize 
vigjátékának, melynek a ezime „Himfy 
dalai". A vígjáték főbb szerepeit Menszáros 
Margit, Hahnel Aranka, Szabó Irma, Krémer 
J mő. Faragó Ödön, Palágyi Lajos, Havasy 
Szidi, Iványi Antal, Sebestyén Géza és 
S ilágyi Aladár játszák.

Január hónap műsora:
Január 1. Vasárnap: „Himfy dalai". 

, 2. Hétfőn: .Emigráns", (A
bérlet).

Január 3. Kedden: „A kornevillei ha­
rangok", (B bérlet).

Jtnuár 4. Szerdán: „A görög rab­
szolga", (0 bérlet)

Január 5. Csütörtökön: .Diákélet" 
(A bérlet).

Janüár 6 Pénteken: .Utazás az özvegy­
ség felé", (B bérlet).

Január 23. Hétfőn: „Troubadour“, (A
b6rleJanuár 24. Kedden: „A diákélet", (B

bérlet) , , . .
Január 25 Szerdán: „A gerolsteini

nagyherozegnó", (C bérlet).
Január 26 Csütörtökön : „III Richard 

király", (A b°rlel) ,n
Január 27. Penteken: „Tartuffe", (B

bérlet) _ , ...
Január 28. Szombaton: .Csokonai V. 

Mihály", (C bérlet).
Január 29. Vasárnap: „Tempefői . 
Január 30. Hétfőn: „Boldogság", (elő­

ször). (A bérlet).

A Grőnezy tanitóegylet köz­
gyűlése.

— deozember 29.

Január 7. Szombaton: , 
(C bérlet).

A drótostót*

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtökön „Görög rabszolga", operett. 
(A bérlet).

Péteken .Tékozló", regényestündórrege. 
(B bérlet).

Szombaton 6 órai kezdettel .Tavasz", 
operett. ((. bérlet).

Vasárnap este bérletszünetben „Himfy 
dalai", vígjáték.

Január 8. Vasárnap: „Elnémult haran­
gok", Berndt Róza (először).

Január 9. Hétfőn: „Hajdúkhadnagya", 
(A bérlet).

Január 10. Kedden: „Casanova", (B 
bérlet).

Január 11. Szerdán: „Emigráns", (C 
bérlet).

Január 12. Csütörtökön: „Elnémult 
harangok", (A bérlet).

Január 13 Pénteken: Ugyanaz.(B bérlet). 
„ 14. Szombaton: Ugyanaz. (C

bérlet).
Január 15. Vasárnap: „János vitéz", 

(először).
Január 16. Hétfőn: „Tavasz", (A bérlet). 

„ 17. Kedden: „Franoillon", (B
bérlet).

Január 18. Szerdán: „Lear király", (C 
bérlet).

Január 19. Csütörtökön: „Jánosvitéz" 
(A bérlet).

Január 20. Pénteken: Ugyanaz. (B 
bérlet).

Janár 21. Szombaton: Ugyanaz. (C 
bérlet).

Január 22. Vasárnap: „Színészek", 
(először).

A hajdumegyeí Gönozy tanitóegylet 
látogatott közgyűlést tartott a Kereske­
delmi Akadémia dísztermében. Vagy 200 
tanító és tanitóuő, óvónő jelent meg. — 
Kozma László elnökölt, a titkári előadói 
tisztséget Kuti Zsigm nid, a jegyzői teen­
dőket Polster Adolf látta el. A gyűlésre 
megjelent Csánky Viktor kér. tanfelügyelő, 
Oláh Károly kulturtanácsos a tanács kép­
viseletében, C-sillag Máté gyermek lap 
szerkesztő, Gottenherg Pál dr. tanár Bu­
dapestről, dr. Kardos Albert tanár Deb- 
reczen, dr. Barcsa János ev. ref tanár 
helyben, Dóczy Gedeon igazgató stb.

Kozma László üdvözölvén a kir. 
tanfelügyelőt és Oláh Károly tanácsost, 
lelkes beszédben nyitotta meg a köz­
gyűlést.

Kuti Zsigmond titkár felolvasta ter­
jedelmes és kimerítő jelentését. Dr. Gut- 
tenberg Pál szép és tanulságos előadást 
tartott a népiskola jövő teendőiről. Ki­
fejtette, hogy mit tehee a tanító a nép 
érdekében ; miként lehet fruktifikálni a 
magyar ember testi és szellemi tehetsé­
gét, képességét.

Simon István bemutatta elmésen és 
kitünően konstráult számológépjét a törtek 
tanitásáboz.

Felolvasták a zárszámadásokat és a 
tanzzermuzeumról szóló jelentéseket.

A vezeték nevét a kollégái sem tudták, 
Az egyik úgy sejtette, hogy Mikuliknak 
hívják. Ennek a hitnek azonban nem volt 
semmi alapje, talán csak az, hogy az ille 
tőnek ez a szó tetszett. Mások szerint Tóth 
vagy Puskás volt, hogy házas ember volna, 
azt nem állította egyik sem. Bitek annyi 
logikával és mondták is:

— Ha felesége volna, többször idejönne 
hozzá veszekedni 1

Aztán eluntam s abbanhagylam az ob- 
eeerválást. Közben megismerkedtem néhány 
száz emberrel, más egyébb kis és nagy dol­
gok is történtek azóta, hogy elhagytam az 
ódon könyök utcát. Többek között. megvál­
tozott az egész pszikologiám, kezdek tájé­
kozódni abban a sötétségben, amelyet „ón - 
nek neveznek. Körülbelül megtudtam, hogy 
semmi érdemlegest nem lehet csinálni az 
élet e könyök utozájában, ami, a,JíPosaií ®T 
lenkezik a régi véleményemmel. Sőt a ked­
ves ételeim is mások lettek, pedig még ez 
az egy, amiben következetesek szoktunk 
lenni és kitartunk - a mákos metélt és a 
malaoz-pörkölt mellett — mindhalálig. Es a 
vérem 1 Nem kell vegyi vizsgádat alá ven­
nem, úgyis tudom, bogy más. Régen, forró 
és fellobbanó, ma lagymatag és — gondol-
b0d° Minden más lett bennem és körülöt­
tem is. A csecsemőknek bajuszuk nőtt ó

ha megpillantottam ifjúkori ideáljaimat az 
utozán — átmentem a másik oldalra. Nincs 
semmi és senki, aki magára ne czáfolt 
volna, a hegyek összelapultak, a magasság 
kisebb lett, a messzeség összement és a 
fiakkereseket nem tartom többé zordon és 
gőgös úriembereknek. Oh istenem, busz évi 
kopás alatt mily szürke lett Budapest szik­
rázó Bzinü keleti szőnyege 1

Csak a szobor maradt a régi, a hor­
dár, az változatlan. Lerombolták mellőle a 
házat, körülötte a városrészt és 6 — bizo­
nyára szótlanul és szívtelenül — átköltöz­
ködött egy uj helyre, megint csak pálinkás 
bolt elé.

Uj öt óv telt el azóta, mindennap lá­
tom és mindig ugyanannak. Mindig a he­
lyén, soha megbízása, semmiféle keresete. 
Ha csak egyszer pillantanám meg munká­
ban, ha csupán egy frakkot vinne vasalóba, 
egy levelet valami leányhoz. Miből ól, de 
miből élhet ? így meg kell halni éhen, csak 
végezne már szegény, jobb volna talán 
neki isi

Neki azonban, úgy látszik, mindegy. 
Vár, néz, áll, még estve lesz. Nem öregebb 
és nem elégedetlenebb, mint régen. A ru-

ninos. Mit gondolhat, vájjon a maga életé­
ről? Azt, hogy várni kell, majd eljutnak 
valahová.

Mi úgy sem mehetünk magunktól, 
visznek, mint ahogy hordja magával az á> 
a folyamnak molekuláit. Nem a cseppeket, 
mert az már intézmény, valóságos részvény­
társaság I

Ostoba filozófia, hogy megtéveszt, 
mint kitérít az utamból. Most hirtelen egy 
kép reszket a szemem előtt, homályosan, 
beteges bágyadtsággal. Mintha láttam volna 
a száműzött öreg embert most karáosonkor 
estve. Az utoza elhagyatva, sötét mögötte a 
pálinkás bolt is. A hordár indulófólben volt 
éppen, de valaki hátulról megérintette a 
kaoska kezét. Egy asszonyember, kalapban, 
csak a fél arozát láttam, de az ugyancsak 
ki volt pirosítva:

A lánya, az unokája, a felesége? Egy 
darabig láttam őket, amint egy vonalban 
lassan haladnak előre, amig egyszerre ki­
estek, elvágódtak a látóhatáromból, velem 
— egymagámmal — vadul vágtatott tova 
az ünnepesti villamos.

3SE53EBE!33«eei
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Mindkét jelentet tudomásul vetrék. 
Gyűlés u áu az Angol királynő szálló 
fehér termában társas ebéd volt, ahol 
szebbnél-szebb pohárköszörtok hangzot­
tak el.

NAPI HÍREK.
— A függetlenségi pírt új­

éve. Ujaszteudo első u»(j|áu a tüggetlnu- 
ségi és 48-as Kossuth pírt tagjai üdvö­
zölni fogják Kossuth hereoczet. A képvi­
selők délelőtt tiz órakor megjelennek 
Kossuth lakásait, hol a párt nevében 
Polónyi Géza fogja üdvözölj Kossuthot 
A képviselik aztán a pártkörbe mennek, 
hol az egyesült ellenzék nevében gróf 
Apponyi Albert fog üdvözlő beszédei in­
tézni Kossuth Ferenezbez

— Istentiszteletek. Az ágost. hitv 
ev. tampionbin, ó óv estéjón d. u 5 óra­
kor Materny Lajos főesperes végzi az isten­
tiszteletet Ujev napján d e. 10 órakor 
Budák János segédlai&ósz prédikál.

— Dagenfeid József gróf képviselő­
jelölt. A dobreczem ujpftrt, a harmadik 
választó kerületben, amelynek ezidő szerint 
még Dobieozky Sándor a képviselője, Degen- 
fe!d József grófot a párt elnököt lépteti fel. 
Dagenfald gróf pártja vezérembereinek ki­
jelentette, hogy nem tér ki a párt óhaja 
elöl és a jelölést elfogadja.

— Katonai el léptetések A király 
1905. évi járni ír eLei r «nggal a 3. nonvéd 
gvalogezradbon a következő tartalékos had­
apród ti ^'helyetteseket hadnagyokká nevezte 
ki: dr. Oivárth Ferenez, Török Gyula, Vita 
Ede, S'Aurka Av.d >r, Sonemhek János, 
Kassai Béla é» Oispö László. Ugyanabban 
az ezredben Kreta Lázár, Hajdú Sándor, 
Nyúl Ferenc', Fő desi Albert, Bulyovszky 
Mihály, Mahovios József tartalékos hadap­
ród tiszthelyetteseket tartalékos tiszthelyet­
tesekké nevezték ki. A 2. honvédhuszárez- 
redóen Czárán J-nos tartalékos hadapród - 
tiszthelyettes hadnagy lett.

— V lasztá.a előtt. Nap nap
után mindinkább valószínűbbé válik, hogy 
csakug\ an közelednek a válaeztások. Erre 
vall azon körülmény is, hogy a hivatal 
főnökök már is akczióba léptek. A vasúti 
hivatalnokokkal félre nem ismerhető for­
mában közölték, ho'y nem tűrnek sem­
miféle ellenvetést és mindenkitől elvárják, 
hogy választáskor a kormány jelöltjét 
teljes mértékben támogassák. Tehát je­
lentkeznek az előjelei a Tisza féle erő­
szakosságoknak. P dig hiábavaló minden 
pressió és terrorizm is, mert Debreczenben 
ezen a választáson a kormány jelöltje 
minden kerületben elbukik, hívják azt 
Münoich Aurélnak, vagy Dobieczki Sán­
dornak.

— Vxsgálat a gyámpinstárban.
Ma délelőtt a gyámpénziárbao Veosey Imre 
elnöxlóeével vizsgálatot tartottak. A vizsgá­
latnál mindant rendben találtak.

- Orvosi körökből Szöllösi Béla dr. 
Pöstyónbői hazaérkezett és megkezdette or­
vosi működését.

— Tanácsülés. Ma délelőtt Kováos 
József polgármester elnök lésével tanácsülés 
volt, melyen rendes folyóügyeket intéz­
tek el.

— Adományok Booskay szobrára.
A Hajdúböszörményben felállítandó Booskay- 
szoborra újabban adakoztak: Ősik vármegye 
100 kor. Somogy vármegye 4 kor. 88 fill., 
Veres Géza, Nádudvar 10 kor., Esztergom

vármegye 50 kor, Brrsod vármegye 100 
korona. Együtt 261 sor. 88 fin. lii'öbbi ki 
mutatásban 36 863 korona 22 fill. Összesen : 
87,128 kor. 10 fiit.

— As Iparos Kör mulatsága. Az
Iparos Kör saját helyiségében tegnap vá­
lasztmányi ülést tartott, melyen Biozó Gyula 
elnökölt. Az ülésen elhatározták, hogy az 
idén is az előboiekhtz hasonló téli mulat­
ságot rend íz a kör. A mn atstg napjául 
1905. fsbrutr 5 ét, helyéül az Arany-Bika 
szálloda dísztermét állapították m»g. — A 
m latságon a hölgyek között 250 ízléses 
tánozrendet osztanak ki, melyeket Dívid- 
házy könyvkötő készít. A rendezőséget meg 
alakították, aztán nehány apró ügyet intéz­
tek el és ezzel az ülés véget ért.

— Sorolások. A 39 gyalogezred pa­
rancsnokság a átiratban órteeitette központi 
főszolgabiróságot, hogy jövő évben a soro­
zások a központi járásban marozius 17., 18. 
és 19 napjain lesznek.

— Szabók gyűlése. Tegnap dé'utén
volt a szádon. szakosztályának választmányi 
ülése, melyen a január 5 ón tartandó elöl­
járósági ülés tárgysorozatának a szabókra 
vonatkozó pontjait tárgyalták.

— Bizottsági tagok választása. A
Póterfia ós CLapó utozai kerületek, — mint 
megírtuk — tegnap három városi bizottsági 
tagot választottak. A szavazatok beadását 
úgy az I, mint a II. kerületben délután 
négy órakor zárták le. A Póterfia u'ozai 
Kerületben a függetlenségi jelöltet Török 
Peter tanárt 237 szavazattal egy évre bi­
zottsági taggá választották. A kormány 
párti Csiky Lajosra 35 en szavaztak ; ezen 
kívül még 5 szavazat oszlott meg egyesek 
között. Hasonló fényes győzelme volt a 
függetlenségi pártnak a Csapó utczai kerü­
letben is. Itt dr. Varga Lajost négy évre 
választották meg 231 szavazattal, mig a 
beadott többi 13 szavazat hat felé oszlott 
meg. Ugyancsak a Csapó utoiai kerületben 
egy évre a függetlenségi párt másik jelölt 
jét Kovács János lelkészt választották meg 
224 szavazattal. N/olo felé oszlott a beadott 
többi 23 szavazat. A függetlenségi párt fé­
nyes győzelme isméi újabb bizonyítéka a 
debreozeni választópolgárok törhetetlen ha­
zafias, függetlenségi érzelmeinek.

— A rózsák atyja meghalt. Gül
Baba, a törökök szent lei fia ma mar száza­
dok óta aluszsza örök álmát az egyik budai 
hegyoldalon. O volt a rózsák atyja, akinek 
sírjához most is elzarándokolnak messze 
Törökországból a jámbor mozlimek. De nem 
csak Gül Buba, hanem utána hosszú év- 
sorozatok után Luppa Péter országgyűlési 
képviselő is jo gal kapta meg a „rózsák 
atyja“ elnevezési Pocnázi mintagazdasága 
tele volt a legszebb fajta nemesitett rózsák­
kal s úgy májusi időtájt egész szekérre 
való rózsát szállított a jó Luppa Péter a 
képviselőházba. Rózsa virított akkor a mi­
niszterek, az összes képviselők, hírlapírók 
gomblyukában is a rózsát tartottak kezük­
ben a karzat hölgyei is. Ks a rózsák ezen 
az Őszön elhervadtak, elbúcsúztak a jó 
Luppa Pétertől, 6 pedig most búcsúzott el 
tőlük örökre. Pomázról jálenti ugyanis egy 
rövid távirat, hogy Luppa Péter országgyű­
lési képviselő ott ma meghalt, éppen akkor, 
mikor ez az országgyűlés is haldoklik. 
Luppa Péter 1838 ban született Pomázon. 
Becsben végezte a műegyetemet, azután 
mint mérnök működött s 1861 ben Pest­
megye t. főmrnöíe lett. Először 1875 ben 
választották be a képviselőházba, melynek 
azóta — kevés megszakítással — kormány- 
párti programmal mindig tagja volt.

— Esküvő. Kiss Gábor helybeli timár 
fia, József tegnap esküdött örök hűséget 
Kelemen Gábor gazdálkodó kedves, szép 
leányának, Erzsikének. Az esketést Szele 
György végezte, ki szép, szivreható beszé­
det mondott az uj párra. Este fényes, igazi 
magyaros, nagy nászlakoma volt, melyen 
Szele György lelkész és Rásó Gyula alis­

pán is részt vett. A násznépnek Kiss Béla 
reggelig húzta a talp alá valót

— 8<akos«talyi ül as Az ipirtestü- 
leti sütő szakosztály Rhsz L pót elnöklete 
alatt tegnap < é után mgy órakor az iparo­
sok tanácstermében ülést tartó t, melyen 
folyó ügyeket intéztek el.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hiveial halálo­
zási osztályánál a következő haláleseteket 
jelentették be: Kozma Péter ev. ref. 20 
éves, Mtnyhért Ju lát na ev. rtf. 61 éves, 
özv. Tóth Lajosné ev. ref. 68 éves, Kozem- 
pel Mária ev ref 3 hónapos. Szabó József 
ev. ref. 66 éves, Fora, Janos róoi. kath. 25 
éves.

— A Petőfi Dalkör házalapjára
Bulyovszky Gyulánó Szilágyi Lilla uruolgy, 
50 koronát küldött elnökünk kezeihez. A 
midőn e nagylelkű adomány átvételét kö­
szönettel nyugtázom, jel-ern, hogy ezen 
összeggel házalapunk már 95 koronára nö­
vekedett. — D breozen, 1904 d ozember 
28. Márton Gyula a Petőfi Dalkör pénz­
tárnoka.

— Szabolcsmegye a kormány 
ellen. Szabóié,»vármegye állandó választ­
mánya ma tartott ülésén törg-alta a kor­
mány ellen beadott bizalmatlansági indít­
ványt. A határozat olyan volt, bngy mást 
ettől a kuruez magyar vármegyétől mást 
nem is lehetett várni. Az áll ndó vá­
lasztmány úgy nis 27 szavazattal 6 elle­
nében elfogadta a bizalmatlansági indít­
ványt, melyet Szabolcsmegye közgyűlése 
is kétségkívül óriási többséggel fog el­
fogadni.

-- Tánozestély. : chaf János tánoz- 
tanitó 1905. évi január hó 7 én, azaz szom­
baton a polgári táncziskola bevégzése !al- 
kalmával a „Korona“ vendéglő nagytermé­
ben záróvizsgával egybekötött zártkörű 
U olsó-estélyt rendez tanítványaival együtt. 
Belépő dij: személyenként 1 kor. Kezdete 8 
órakor.

- Két kiváló hírlapíró jubileuma.
Huszonöt esztendő nagy idő sajtó szolgalat 
tában. A szellemi munka betetőzésének lebe­
mondani az újságíró szellemi tevékenységét. 
Egyetlen szóval lehet jellemezni ennek a 
nagyszerű hivatásnak testet és lelket pusz­
tító, mozgató erejét ós ez a szó: a láz. Aki 
ezt a hivatást negyedszázadon át szolgálta 
becsülettel ós érdemeket szerezve, az méltán 
tarthat számot elsősorban annak a társada­
lomnak a beosülésére, amelynek érdekében 
a nyilvánosságot kiszolgálta. Kulinyi Zsig- 
mond, a Sz. N. főszerkesztője és Bekell 
Antal a lap felelős szerkesztője huszonöt­
éves hirlapirói munkásságát méltón akarja 
megünnepelni a szegedi társadalom. Mind­
két szerkesztőnek díszes albumot fognak na­
gyobb ováozió keretében átnyújtani, amely 
emlékkönyv Szeged társadalmának autó- 
gramm-gyüjtemé* yét foglalja magában. A 
névaláírások beszerzését Gaál Endre dr. 
közművelődési tanácsnok intézi, őszinte 
örömmel üdvözöljük a nemes ozólzatu moz­
galmat, mert mindig örömünk telik a munka 
méltánylásában ós kétszeres örömünk abban, 
ha a sajtó fér fiait éri a megérdemelt ki­
tüntetés. Kulinyi Zsigmond tudvalevőleg a 
Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének 
elnöke is s ebbeli tisztében nemes önzet­
lenséggel végzett fáradozásával kiváló érde­
meket szerzett magának az egész vidéki 
sajtó szolgáltában, jubileumában tehát k 
veszi részét a hírlapírók szövetsége is. i

— Kocáé hangversenye. Koozé An­
tal az országos hirü ozigányprimás saját 
zenekarával ma este hangversenyt rendes 
az „Emke“ kávéházban. Koozé művészetét 
ismeri ós méltányolja Debreozen intelligens 
közönsége s a nyáron is, amikor néhány 
estén hangversenyezett az Emkében, akkor 
is zsúfolásig megtelt a kávóház vendégek­
kel, akik elvoltak ragadtatva Koozé mű­
vészi játékától.

.



deczoiüiUez1 29 t! ü H h MJ Z E W 5

- Giron nyilatkozik. A kaozér és 
hírhedt ifjú, ki egy királynénak a köröné 
jaba és éietboldoKságaba került, ismét be 
szellet magarol. Megintdrvivoitatta magát a 
newyorki World egy munkatársával és 
igyekezett mintői érdemesebb nyilatkoza­
tokat tenni Természetesen a szerencsétlen 
Lujza grófnőről baszó t és pártját fogta, 
amint ez illik is, a k rácsonyesti merész* 
kalandot mint jogos cselekedet tüntetvén 
föl. A grófnőnek ugyanis az ő tudomása 
szerint, Ganfben 1902 február havában ha­
tározottan megígérték, hogy bizonyos idő 
mu.va, midőn a szökés okozta botrányról 
a világ mar napirendre tért, megengedik 
neki, hogy gyermekeit időről időre láthassa. 
A szá z királyi udvar est az Ígéretet teljes 
ünnepélyes formák, közt telte, s ezzel tud­
tán; usak rábírni az akkori trónörökösnét 
arra, hogy vele (Giroanal) szakítson. Azóta 
Lujzától sem közvetve, sem közvetlenül 
semminemű óletjeit nem k pott és 
ő maga,, részéről sem tett legese 
kólyebb kísérletet sem arra, hogy hozzá 
közeledjék. A. grófnő tehát a maga részéről 
szószonut megtartotta az egyeszsóget, a 
szász udvar ellenben megszegte. Kezdetben 
azt mondották neki, várjon amig a bete 
ges öreg király meghal. Mikor aztán György 
király elhunyt, a a herozeguő biztosra vette, 
hogy az udvar Montignoso grófnőnek ezt a 
kívánságát kereken visszauiasitotta, Giron 
azután kijelentette, hogy 6 a herozegi 6 
iránt most is változatlan érzelmekkel visl- 
kedit?, a történteket legkevésboó sem bánja 
és éppen úgy, mint ezelőtt, agy pillanatig 
sem késne a legcsekélyebb intésre a her 
oiegnőaöz sietni és szolgálatába állani. 
Az ő felszó itása nélkül azonban semmit sem 
szándékszik tenni, nehogy szánalomra mél tó 
helyzetét még rosszabbá tegye.

— Sajtok. Régi dolog, hogy Franozia* 
ország az íayenczes. hazája. SjüoI a vilá­
gon nem készítenek annyiféle levest, már­
tást es annyiféle sajtot, mint Franoziaor- 
szágban. Egy kimutatás szerint a köztár­
saság polgárai nem kevesebb, mint kétszáz- 
ötvenféle házi sajt között válogathatnak 
ez ihadon a gmztumk szerint A hány de 
partement vau Frauoziaország déli és nyu­
gati részén, mindenütt egész csomó külön 
bózö izü és nevű sajtot termelnek, sok 
olyat, amely meghódítja a világot. A fran­
ozia Gruy sajtot Burgundia adja a kisebb 
igényű embereknek, a Roquefort sajt 
szülőhazája Aveyron vármegye, a Brii- 
sajtot Meauy városa mondja büszkén 
a maga szülöttjének. — A (leghíresebb 
franozia sajt a Brio, a C»member, a 
Roquetort és a Pont , évoque sajt Angliában 
jutott nagy népszerűségre, a ;>rie-t viszik még 
Braziljába is.—Eoből fogy a legtöbb A me 
nkában és főként New Yorkban is. Magyar- 
országban a franozia sújtok között.a Roqua- 
furin k és Camembertuek van a legtöbb 
kedvelője.

— Lenyelte a váltót. Paisios Lyu­
bomir mo > ríni lakos,— egy deszki em­
bertől száz koronát vett kölcsön s tartósá­
ról váltót állított ki. A váltó lejárt, de Pai- 
sios nem fizetett, sőt kereken tagadta, hogy 
pénzt kapott volna. A hitelező erre megmu 
tattá Paisiosnak az aláírásával ellátott vál­
tót. Az adós hirtelen szájába du.ta és le­
nyelte a váltót. A meglepett hitelező e ke- 
seredésáben előbb torkon ragadta az adóst, 
d j a mikor meggyőződött róla, hogy a váltó 
már eltűnt, eleresztette Paisiosot s följelen­
tette őt a bíróságon.

Újév Japánban.
— deczember 29.

A japán udvar egyik főünnepe a több 
naora terjedő újévi ünnepség. A korábbi 
egyszerűség helyébe az uj aerában nagy 
fényűzés fejlődött ki. A japán! császár fo­
gadja az idegen hatalmak követeit ős a 
császárné, aki azelőtt egyáltalán nem vett 
részt ezen az ünnepségen, megnyitja az

udvari hölgyeknek a szalonjait. A japán 
udvar Európa példáját követi.

Az újévi ünnep hivatalos, amelyen 
mindazok reszt vesznek, akik a ozászárvá- j 
fosban szerepet játszanak. Röggel öt órakor 1 
maga a mik&dó istentiszteletet tart. A ki­
rályi kert k ki vannak világítva és a fák­
lyák lobogó fénye világítja be a négy négy­
szögölé er gyepes helyet, amely szőnyeggel 
takarva. A középen asztal áll, rajta tömjén, 
olajos lámpa és egy kosár s aki (megfelel 
a mi bo u innak). A hely vászoneserny őkkel 
vau körű véve. A mikfldó antik visele ben 
hagyja d a palotát testórgárda kíséretében.
A váazonernyók elzárják a körülállók elől 
a császár alakját, amint a négyszögbe be­
lépett A négy világtáj faló fordulva a védő 
hatalmak és ősei segítségét kéri népe bol- 
dogitására.

Senkihez sem szabad szólnia. Egyedül 
megy be pa otájába, egyedül költi el azt a 
rituális ebédet, amelyet másnap és harmad­
nap is meg kell ismételnie. Egyenruhába 
vágja magát és a császári szalonba megy, 
ahol a császáné várja.

Es vörhenyvörös, aranynyal hímzett, 
uszályos ruhában várja férjét. A fogadás a 
herczegokkel kezdődik, azután következnek 
a miniszterek, a nemesség, a papok. Erre 
következik a nagy császári ebed. Délután 
2 órakor fogadja a diplomácziai testületet. 
Janu t!8 án van a dalosok versenye, amely 
bezárja az újévi ünnepek sorát, a verseny­
zők d !0 ember végén beküldik verseiket 
ogy bizottságnak amelynek Seisho, az ud­
vari költőnő az elnöke. A legjobbakat aztán 
elszavalják utána a oantate zárja be a 
műsort.

Reichmann ur.
— deczember 29.

Egyik helyi lap nTÖbb hitköz­
ségi tag“ aláírással nyilatkozatot közöl, 
mely a Reich mann Ármin terjengős dicsé 
retet tartalmazza, válaszul a mi keddi, 
teljesen objektiv czikkünkre.

A hitközség derék toliforgatói igen 
felesleges munkát végeztek. Bodóné gya­
nánt másról beszélnek, mint amiről szó 
vau. Ahelyett, hogy magukat védnék, 
Reichmannt emelik az égbe.

Bölcsen kitérnek a főkérdés elől, 
hogy ha ilyen meg olyan halhatatlan, 
nagy ember, akit Karvaly ecsetje meg­
örökített. : má t nem festtette meg képét 
az a „több hitközségi tag", mért nem 
állottak össze a Reichmann ti íztelői, mint 
ahogy más nyilvános téren szereplő férfiú 
ünneplésénél szokás? Mórt nem osztották 
meg a kétszeres életnagyságban készült 
kép tekintélyes árát az önkéntes adako­
zók közt, mért kellett azt az adózó ta­
gokra kivetni, akiknek lelkesedése az 
övéknél kissé higgadtabb ? Ezt szóvá 
tenni talán csak szabad egy független uiság 
nak? Reichmann Ármint, a hitközségi el­
nököt kötelességünkhöz képest egészen 
tárgyilagosan Ítéltük meg, igyekezetét, bus- 
góságát nem vontuk kétségbe, de engedői­
met! tisztelt .több hitközségi tag ur", — 
aki nyilvános szereplésre adta magát, az 
szégyenlős természetét vetkőzze le. A kritika 
ne ejtse kétségbe ! Egy őszinte szótól ne 
fusson meg és ne kiáltson segítségért 1

Pláne, ha ő maga a politikába sem 
resteli magát beleártani.

Raiohmaonról a véleményünket meg­
mondtuk, amikor a Csarnokban hírhedt 
b zalmi indítványát megtette, megmondtuk, 
amikor a Bika nagytermében tartott sza­
badelvű gyűlésre felosőditette a zsákhor­

dóit, a templomszolgákat és hitközségi el­
járókat.

Megmondtuk eddig és akárhogy szi­
szeg, ezután is meg fogjuk mondani. Hogy 
pedig a nemességről szó volt, azt minde­
nütt inkább fölpanaszolhatják, mint t. lap­
társunk a D. F. Újság hasábjain. Hiszen 
épen ez az újság közölte pár hét előtt, hogy 
nemesnek .szemelték ki“, mórt nem ozá- 
folták meg akkor, ha nem szereti hallani 
ezt a .több hitközségi tag ur“ ? A D. F- 
Újság ma is fényes czikket közöl a kor­
mány kitüntetési mániájáról. Ceak nekünk 
kell hallgatni, mikor Rüohmann úrról van 
szó?

A végső sorok szánalmas gyanúsítását 
felháborodva utasítjuk vissza. Tisztelt „több 
hitközségi tag“, jegyezzék meg maguknak» 
hogy sok, igen sok pénze lehet a maguk t. 
elnökének, — eleget fitoktatják ezt a mai 
írásukban is, de még soká kell neki pénzt 
pénz mellé fektetni, hogy annak ragyogása 
elhomályosítsa a mi szegény aczéltollunk 
moosoktalan fényét. Ezt, ha még addig él 
s — éltesse az isten 1 — nem éri meg 
Rdohmann ur.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Tisza István a királynál.
Bpest, decz. 2J. Tisza István 

miniszterelnök és Hóderváry gróf 
miniszter ma reggel Bécsbe érkez­
tek.

A király dó'i 12 órakor külön 
kihallgatáson fogadta Tisza Istvánt. 
A miniszterelnök bemutatta a ki­
rálynak a trónbe zéd szövegét és 
«. szabadelvű part által a nemzet­
hez intézendő manlfesztum szöve­
gét. Ez utóbbi nem tartozik a ki­
rály elé, de azért mutatta be, mert 
van benne egy passzus, mely a 
trónbeszédből van véve.

Az osztrák kormány bukása.
Becs, deoz. 29. A császár elfogadta 

Körber lemondását, utódjául gróf Bougnowj 
vasúti minisztert és gróf Schőnbornt emle­
getik. Az bizonyos, hogy Körber többé nem 
kap megbízást kormányalakításra.

A szövetkezett ellenzék gyűlése.
Budapest, deoz. 29. A szövetkezett 

ellenzék vezérlőbizottsága ma d. c. bizal­
mas értekezletet tartott, melyen részt vet­
tek Andrássy G> ula, Wlassios és Darányi 
volt miniszterek is.

A herozegprlmís állapota.
Budapest, d icz. 29. Vaszary Kolos 

herozegpriámás állapota javult. Orvosai He­
gedűs és Jordan tanárok jelentése szerint 
a hőmérsék tegnapról 89 8 ról 88-ra szál­
lott alá.

Tőzsde.
Budapest, decs. 29.

Búza 1906 áprilisra . . . 1017- --•--
Búza 1905 októberre. . . 883- 884
Rozs 1905 áprilisra . . . 7 94- 795
Rozs 1905 oztóbere . . . —•—--•---
Tengeri 1905 májusra . . . 762- 763
Zib 1905 áprilisra . . . 719- 7 21
Zab 1905 októberre. . . —•----- —.
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VEGYES HÍREK.
* A póéta japán osássar. Az a há­

ború, mely a távol keleten dúl e európa- 
ezerte is annyi vitának, érdeklődésnek és 
keserűségnek a tárgya, úgy Játszik, meg­
ihlette a háború egyik legnagyobb ténye­
zőjét, a japán császárt is. A haroz küzdel­
meiről versyt irt, amely novemberben jelent 
meg Kokumiin Shimbun ozitnü japán napi­
lapban ; az emberiségnek a szeretetóben s 
az emberiség örök küzdelmének átérzésében 
fogamzoit ez a köl emeny, mely a hazasze­
retet nemes evokálásával végződik. Itt kö­
zöljük a japán császár költeményét magya.‘ 
fordításban :

Mindenkivel békében él a szivem 
S egy óhajom van: magamhoz fűzni 
Örök barátságban minden embert.
De viharfelhők raja száll reánk,
Szélvész csapkod hullámokat felénk 
S az elemeknek haroza dúl közöttünk.. . 
Mórt van ez így ? hiába kérdezem.

Valóban nem mi voltunk vétkesek;
Tettel és szóval fáradtunk sokat;
S az örök jognak, hogy érvényt szerezzünk, 
Meg nem pihentünk, egyre dolgozánk. 
Hiába volt 1
8 ki előtt szive mindeneknek nyitva, 
Igazságot fölöttünk az tegyen 1

A harozmezőre száll a bátor ifjú;
S karddal övezve erős derekát.
Küzdeni megy az érett férfi is.
Kű-dós hívja el közülünk az aggot,
Hogy görnyedezve kincset gyűjtögessen. 
Együtt dolgoznak: ifjú, férfi, agg,
Nem ismerve a kornak átkait,
Hogy a honért fáradhatatlanul 
Dolgoznak egy emberöltőn átl

* SzoosiálUták kongresszusa Ko­
lozsvárott. Tegnap nyi t meg az erdély- 
részi szocziáldamoferata párt második kon­
gresszusa Kolozsvárott. A kongresszusra a 
város munkássága nagy számban jelent meg. 
Küldöttségileg résztvettek azon Szamoeujvár, 
Deés, Brassó, Zilah, Szilágysomlyó, Szilágy- 
oseh, Szókeiyudvarhely, Csíkszereda, Sipsi- 
ezentgyörgy, Szászrégen, Felvinoz, Nagy 
enyed, Nagyszeben és még számos kisebb 
helyek küldöttei. Budapestről Bokányi Dezső 
jelent meg. A napirend első napjára szánt 
pontjait letárgyalták és azután azokról a 
módokról anácskoztak, miként lehetne a 
mozgalmat még intenzivebbé tenni. Érdekes 
voit a napirend ama pontja, mely a nemzeti­
ségi kérdésben való állásfoglalás kérdésével 
foglalkozott. Élesen megtámadták azt a 
tendenoziát, hogy a nemzetiségeket egymás 
ellen uszítják és a nemzetiségi agitátorok 
által űzött politikát határozottan elítélték. 
Végül hangsúlyozták a munkásságnak 
nemzetiségi külömbsóg nélkül a való szoli- 
dáritás. t.

* As életmottó. Két kereskedőnek
pisztolypárbaja volt a minap. A segédek 
m r felállították a feleket, kimérvén a tá­
volságot és mindoniknek a markába nyom­
tak egy pisztolyt. Mikor már igy nekiké- 
szültek a halálnak mind a ketten, az egyik 
feszengeni kezdett és mozdulatokkal jelezte, 
hogy mondani akar valamit.

— Mi az? — kiált rá a segédje.
— Mondani akarok neki valamit — 

rebegi a kereskedő.
— Mit?

Az életmottómat. Az ón életmot­
tóm : Leben und leben lassen I

A másik fél bólintott egyet a fejővel, 
hogy érti. Aztán mind a kettő a leve­
gőbe lőtt.

* Zirsen Janka halála. A tanító­
nőknek gyásza van. Meghalt a legérdeme­
sebb magyar tanítónő: Zirzen Janka, aki 
félszázadnál tovább állt a tanitónőképzós

élén és e hosszú, áldásos működése alatt 
olyan érdemeket szerzett, hogy a neve a 
magyar kulturhistóriaban örökké fenn fog 
maradni. A tanitónőképzós nálunk az 6 
működésével egy idős, minden fázisa az 6 
nevéhez, az 6 munkálkodásához fűződik. 
Nehány héttel ezelőtt jött fel Budapestre s 
itt rokonánál, Bernáth Bála dr. országgyű­
lési képviselőnél volt szálra. Az agg mat­
róna már igen gyenge volt akkor is, amikor 
feljött a fővárosba s itt sem tudta magát 
többé összeszedni. Szervezete, melyet annyi 
évnek szinte lázas munkáj erősen meg- 
vis dt, nem bírta el a nyoíozvan esztendő 
súlyát, ma reggel nyo’cz órakor meghalt 
végolgyöngülésben.

* Orosa tartalékosok savargáea.
A radomi tartalékosoknak mu.t vasárnapi 
zavargása sokkal nagyobb volt, semmint 
hivatalosan jelentik. Megállapító ták, hogy 
a tartalékosok két kisebb vasúti hidat di­
nárainál fölrobbantottak, ho®y a haroztórre 
való szállításukat megakadályozzák. A za­
vargó tartalékosok ellen katonaság vonult 
ki, amelyet a tartalékosok puskatüszel fo 
gadtak. Az ezred parancsnoka és két tiszt 
elesett, de a tartalékosok közü: is többen 
meghaltak. — Lodtból jelentik: A tartalé­
kosok elszállításuk megakadályozása végett 
Pabianiote mellett egy nagy vasúti hidat 
aláaknáztak. Egy akna fölrobbant, de nem 
tett nagyobb kárt. Egy másig aknát még 
idejekor fölfedeztek és ártalmatlanná tettek. 
Most az egész vasúti vonalat katonaság 
őrzi. A lodzi templomban bombát találtak.

* Syveton veje. A rendőrség tegnap 
házkutatást tartott Syveton vejének: Menárd 
ügyvédnek a lakásán, s egy fali szekrény­
ben két üveg mérget talált. Az egyik üveg­
ben ciankáli, a másikban morfium volt. 
Menárd kijelentette, hogy a morfiumot az 
orvosok rendelték feleségének, amikor na­
gyon beteg volt, a ciankádv :1 pedig a kí­
nos családi események behatása alatt ma­
gát akarta megmórgezni. Menárd iróaszta 
Iában meg is találták végrendeletét és le­
velét, amelyben erről a szándékáról szó van.

IRODALOM.
„A* állatok világa“ hetedik köteté­

nek utóleó füzete éppen a karácsonyi ünne­
pekre jelent mrg. A proteuszról szóló ér­
dekes fejezet folytatásával kezdődik a füzet, 
mely ezután a góléket ismerteti. Etekkel 
végződik a kétéltűek második rendje (Farkas 
kétéltűek), mely után a z^ró fejezet, a Lá­
batlan kétéltűek természetrajza következik. 
E különös rend fejlődésének történetéből 
csak nem régiben is fölötte keveset tudtunk 
s a magyar kiadás érdemes szerkesztőjének 
köszönhetjük, hogy ezt a keveset nagy szor­
galommal állította össze a legújabb kutatá­
sok és vizsgálatok eredményeiből, úgy hogy 
ma már eléggé tiszta képünk van az egész 
rendről. Jellemző a szerkesztő lelkiismere­
tességére, hogy a kötet legvégén, közvet­
lenül a tartalomjegyzék előtt, még beleszo- 
ritotta a Horváth gyikja leirását.Ezt a gyikot 
ugyanis Méhely tanár akkor födözte föl, 
mikor a VII. kötetnek a gyíkokra vonatkozó 
része már ki volt nyomtatva; hogy azonban 
ki ne maradjon, a szerkesztő a kötet végén 
beszúrta. A képek jegyzékéből látjuk, hogy 
a VII. kötetben 16, részint fekete, részint 
színes nyomású mümellóklet és 180 a szö­
vegbe nyomott kép van.

A kötetet a tárgymutató zárja be, 
mely 12 három hasábos, sűrűn nyomtatott 
lapon adja a kötetben tárgyalt összes álla­
tok nevét. Ebből is látható, mily bő és 
gazdag anyagot sorozott föl a szerző. Vó 
gül meg kell említenünk, hogy a kiadó 
ozőg díszes bekötésitáblákat is készíttetett a 
füzetes kiadás számára, s az arany vágású, 
fólbörkötesü táblák ára darabonként 8 ko­
rona. Az „Állatok világáénak most kővet­
kező VIII. kötete szintén füzetekben indul

meg, s a fűzetek hetenként (minden szom­
baton) jelennek meg. Egy egy füzet ára 80 
fillér, de előfizethetni negyedévre (12 fü­
zetre) is, amikor 9 kor. 60 fi Iérért bér­
mentve kapja a füzeteket az előfizető. Az 
eddig megjelent hét kötet mindegyike kü­
lön is kapható díszes féibórkötésben 18 
koronáért, akár a kiadó ozógnól (Légrády 
Testvérek, Búd pest, Váozi körút 18) akár 
pedig bármelyik könyves boltban.

Érdekes könyvtár. A világ legol­
csóbb folyóiratának januári füzete a követ­
kező tartalommal jelent meg: Mikszáth 
Kálmán: A paraszt kontesz. (Elbeszélés). 
Gr. Z chy Géza: Ne hadd magad, mat?var 
ember (Költemény). Kozma Andor: Pár­
duca Balázs. (Elbeszélés). Catulle Mendés: 
Az erőmüvésznő. (Novella). Thury Zoltán: 
Sötétség. (Novell«), Germain Henry: A 
rózsa halála. (Novella). Gonda Dezső: A 
medve. (Elbeszélés). Ismeretterjesztő apró­
ságot : A monokli eredete. Czipótisztitás 
villamossággal. A gyómántkészitós módja 
stb. stb. Állandó ingyenmelléklet: Rejtvény­
világ, melynek mindegyik megfejtője, kivé­
tel nélkül, könvvjutalmat nyer. — „Érdekes 
könyvtár“ előfizetési ára egész évre a 
„Rijtvóny világ“ ingyen melléklettel és 
szép ingyen naptárral együtt 2 korona, 
mely összeg az „Érdekes Könyvtár“ kiadó- 
hivatalába (Budapest, V., Kálmán-utoza 2) 
küldendő. — Mutatványfüzet ingyen és 
bármentve.

INGATLANOK FORGALMA.
Ifj. Györfi István és neje Bányai Er­

zsébet veszik a debreczeni 8294. sztjkvben 
foglalt Mester-utoza 43. ez. ház felerészét 
id Györfi István és neje Szabó Rákkeltői 
1500. kor.

Teremi Gábor és neje Gönczi Juliánná 
veszik a debreczeni 1818. sztjkvben foglalt 
5 hold 625 négyszögöl ujosztásu földet 
Eesedi István és neje Szüos Erzsébettől 
4000 kor.

Kerékgyártó Imre és neje veszik a 
debreczeni 3456. sztjkvben foglalt 480 
négyszögöl Csapó kerti szőlőt Szilágyi Já- 
nosné Balog Zsuzsannától 1200 kor.

Sinka Sándor és neje Péohy Erzsébet 
veszik a debreceni 1629. sztjkvben foglalt 
Darabos utcza 46. sz. házat Seres Mihály 
és társaitól 14,250 kor.

Kis Sándor és neje Lukács Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 6718. sztjkvben foglalt 
1 hold 290 négyszögöl Köntös-kerti szőlő­
nek Kis Zsuzsánnát illető e ^yharmadrésa 
illetőségét 1000 kor.

Kis Mihály és neje Szakái Juliánná 
veszik a debreczeni 8940 sztjkvben foglalt 

' 10 hold 1009 négyszögöl ujosztásu földet 
j Balog Elemérné Farkas Ilonától 7000 kor.

REGÉNYCSARNOK.

Nagy Margit.
Irta: Zboray Aladár.

Nagy Gábor is úgy okoskodott, hogy 
akinek ideje van, annak mindene megvan, 
ami a győzelemhez szükséges s ahelyett, 
ho~y szavalt és parancsolt volna, megra­
gadta az első jött-ment tavaszi náthát, 
amely az útjába akadt, azt kinevezte sö­
tét indulatu influenzának, megparancsol- 
tatta a háziorvosával önmagának, hogy 
legalább nyoloz hétre vonuljon el a Ri­
viérára s azután a legfájdalmasabb aroz- 
czal adta ki a rendeletet, hogy csoma­
goljanak.
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Margit, aki azonfelül, hogy védtele­
nül szerette az édesapját, még végtelenül 
hálás is volt, hogy megvédelmeite szerel­
mét, azonnal ajánlkozott, hogy elkíséri.

(Azt, remélem, önök is tudják, hogy 
a cselvető háziorvos Margitnak titokban 
megsúgta, hogy az eset föltétlenül komoly 
g hogy határozott gondozásra lesz szük­
sége az „öregének ott a Riverián.)

— Ezt nem fogadhatom el tőled, 
mondta az ajánlkozásra Nagy Gábor. — 
Végre is te, ha nem is elgyürüzött mát 
kája, de mégis csak mennyasszonya vagy 
Márknak a én bizony nem szakíta­
lak le a vőlegényed szivéről.

De édes apa, lássa, maga nem 
mehet a fiuk miatt s én igazán, olyan 
végtelenül boldog volnék, ha meglátnám 
a Riviérát.

— Majd elmehetsz oda Márkkal 
nászúira. Nem való egy fiatal leánynak 
ilyen göthös öreg emberrel csavarog' i 
Hagyj engem. Ha meg vagyon irva, hogy 
meggyógyuljak nyolcz, tíz hét múlva, 
haza jövök egészségesen, ha meg érzem, 
bog/ így is. úgyis mindegy, haza jövök a 
jövő héten.

Margit csaknem sírva fakadt.
— Hát igazán sajnálja tőlem ezt az 

utazást !
Roppant nagy gavallér volt Gábor 

ur Margit tudta, hogy ez hatni fog s 
csakugyan az „öreg* azonnal, kissé sér 
tődötten válaszolt :

— Ha igy fogod feli Ám jöjj, de 
azután ne vesd a szememre, hogy elszaki 
toltalak mátkádtól.

— Ugyan apa, olyan fess ember 
mellett, mint maga, eszembe sem fog 
jutni.

— Hiszen, ha ezt hallotta volna 
Márk !

Hát hiszen ha hallotta volna is, 
tudta volna, hogy nem egyéb, mint egy 
kis csalafinta bók, amilyenekkel jól nevelt 
fiatal hölgyek szívesen szolgálnak kedves 
édes apjuknak.

Tudom, most önök igy vélekednek: 
Istenem, milyen könnyen okosítják meg 
a mesemondók a maguk alakjait. Csala­
finta kell? Azonnal készen vannak v-le, 
hipp, hopp elutazunk a Riviérára, visszük 
magunkkal a veszedelemben forgó kis­
asszonyt stb. stb.

Bezzeg az életben az embereknek 
mir dig az jut csak az eszükbe, ho^y a 
Ttiomas Cook and Sons nem adja ingyen 
a jegyet, sőt a Riviéra Bzállótulajdonnsai 
sem híresek arról, hogy egy meleg kéz- 
szoritáss 1 egyenlittetik ki a számláikat.

Ez igaz, kérem, de viszont azt is 
tessék megengedni, hogy azoknak a derék 
emb reknek a leánykái, akik minden szel­
lemi képes égtiket arra kell, hogy fordít­
sák, hogy azt a nagy problémát oldják 
meg, hogy lehet kettőből elvenni hármat 
olyan módon, hogy még maradjon is egy, 
mondom, ezeknek az uraknak a leánykái 
rendesen minden novellisztdkus háttér nél­
kül mennek férjhez ahhoz a becsületes 
lélekhez, aki sok lelki szorongás és még 
több ezámvetési feladat után végre ki­
mondja a boldogító igent.

Ne vegyék tehát egyszerű költői nagyi* 
tá nak, ha kijelentem, hogy vannak olyan 
emberek is, akik úgy mennek nyolo-tiz 
hétre a Riviérára, mint például a pesti
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enaher vacsorázni a Márványmenyasszonyba, 
Budára.

Nagy Gábor is fölült a vasútra leá 
nyával egyetemben s miután a körutalási 
jegy egyik f Ikorát szerencsésen leutazta, 
megérkezett Nizzába, ahol daczára annak, 
hogy az idény haldokolt, a legelevenebb 
élet zaj'ott.

(Folyt, köv.)

VÁROSI S7IMDZ.
Folyó szám 102. Bérlet 76-ik szám (A) . 
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A GÖRÖG RABSZOLGA.
Operett 3 felvonásban.

Holnap, pénteken, deczember hó 30-ín:

JB.. S<> WjlwwjM «-
Regényes tündérrege 3 szakaszban.

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Égés finom férfi ingek 1 forint lökrtól. 
Férfi és fin kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
46 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blonzok, alsó és 
felső ruhák, kostüm'dk, mlederek, nól 6> férfi 
bőrkeztyük, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és n61 ezlpök, sár- 
czipök (kalosnik) .eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek fél áron 
Gallér 10 kr., kézelő 16 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

Kedvező alkalom !

Ä Miklós ős Markbreit
Dpi ajándékok bevásárlására 
cs őd. tömegeihez

tartozó bazár áru ős férfi divat 
czikkekből álló összes árukészletet 
megvettem és azokat a fenti czég régi 
üzl Ihelyiségében (Piacz utoza 19. ez. a. 
a Nrgytőzsde mellett) és azokat minden 
elfogadható áron. szóval becsérté­
ken alól is, tehát csaknem fél- 
áron bocsátom a vevő közönség rendel­

kezésére.
Nrgy raktár van bazár áru ozik- 

k Ak bői u. m. gyermekjátékokból, min­
denféle babákból és más értékes aiándók- 
tírgvakból, továbbá dohány, szivar és czi- 
gar itta tárczákból, a legdivatosabb férfi 
kalapokból, nyakkendőkből és számos itt 
fel uem sorolható árucikkekből.

Csődtömeg Kicsinyben! elárnsitása!1
Tisztelettel

Markbreit Ignácz.

Finom ruhaszövetekből,
ruha- és bluz- 
selymekből

állandó t nagyszabású

tartunk fenn,

aiiiivat és siíayegámhm 
Debreczen, Kossuth-u. 5

glrontott vagy kikopott

órákat
alapos szakérte 
lemmel javít 2 
évi tényleges jót­
állással, előnyös 

árakon

Horváth
óramüves

Hatvan-utcza 2.
• • •

Ingaórákért érte 
küld és pár nap 
alatt javítva saját 
módszerü készülé­
kével szabályozva 
haza küldi.
Raktár jó mttvü órákban, 

finom ékszerekben.

A virávkedvelS 
közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. virágked­
velő közönség becses tudomására hozni 
hogy virágüzletembe egy uj virágkö­
tőt szerződtettem, ki bel- és külföldi 
nagyvárosok elsőrangú virágtermeiben 
volt alkalmazva. Legmodernebb koszorú­
kat, virágcsokrokat o'y művészettel és
Syorsan állít elő, hogy virágtermemben 

ármilyen nagy megrendelést felvállalha­
tok. Főtörekvésem oda irányul, hogy uem 
kiméivé semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára 
emeljem és nagyrabecsdlt vevőimnek al­
kalmat nyújtsak arra, hogy finoman ké­
szült csokrokat kaphasson.

g PACZELT JÁNOS mű-kertész.
Vidéki megrendeléseket pontosan teljesí­
tünk és a csomagolására kiváló gond 
fordittalik, legszolidabb és legolcsóbb 

árak mellett.t
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yípró hirdetési*.,
DIJa 10 ezólg 40 fillér, minden további 
■só 4 fillér, vawUgftbb betűkkel nyomatott 

•zó 4 kr. n fillér.

Leyélbfnl tndakocddánoHra pon- 
(o«anválKNzolniik, lia a MinitidfM 

p»N(Hl>fl,vr|t beköl«le*tlk.
Aprd hlrrirlfNrk elére liietendék.

KIADÓ Hatvan-ntoza 5. szám alatt nagy szá­
rító, vagy raktárhelyiség. Biguiő Albert.

KÜLÖN BEJÁRATÚ, bútorozott szoba Szée- 
henyi-utcza 20. számú háznál kiadó.

Érteerités.
Tiszielt betevőinket van sze­

rencsénk érteniíeni, hogy intézetünk­
nél ellie:ye/ett betéteik után

az 1905. évi január 1-től
kezdve

4°|0-(ts kamatot
fogunk számi,ani s emellett a betét­
ka m a' a d ó t — mint «-ddig — úgy ez- 
u án is intézetünk fogj a viselni.

Az uj betétek u án ugyanezen 
kamatláb ion alkalmazásba.

Debreczen, 1904 deczember 17-én 
tartott ülésünkből.

A Közgazdasági Bank
részvény-társaság igazgatósága.

Hirlapeláru sitók
felvétetnek

a Jetem“ árusításira
városi nyomdában,

vA^oBhaz lcorroszt^pílL^t

1 liter

llorliegji Imrviz
8 krajczér,

m óy kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fíilőp utódai Debreczen,
Üveg betét 4 krajezár.

S
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Háziurak és építész urak figyelmébe. iü
FÖlígÓCZCSÍSCS csatorna lti. számú I-ső rendű horganyozott vaeplehöl á m. 1.60 till S 
Tetőn fekvő csatorna 18. számú I-ső rendű horganyozott vaspléböl . , á m. 4. fill.
Tető fedés nógeyszögméterenkint 18. számú I-ső rendű vaspléböl . ^ . á Q m. 3.30 fill 
Ezen minták ikete piából festve 15°/0 olcsóbb. Más előforduló épÜIotmunkáfe rajzsze­

rinti kivitelben olcsóbban 10n/„-ál, mint Budapesten.
Füthető fürdőkádak 40 K-tól feljebb. Könyök csövek 40 f.-től feljebb.

K Beodes fürdőkádak 20 K-tól feljebb. Borforralók 60 f.-től feljebb.
5* 6/érmék fürdőkádak io K-tól feljebb. Mindenféle konyha czikkeket raktáron tartok 
K ülő fürdőkádak n K.-tól feljebb. feltűnő olcsó árban.
K Kályha csövek egyenes 30 t.-től feljebb. Elvállalok kloset kezlést, 1 évre 8 K-ért.

I Kövest József
uj Donogán és Somossy-czéggel szemben. a
í^«;as0SHsa5HSHsasas?5ís5asásji,i35^3s?s»*as3S*a5ssísesasa5asasa5Z5asasassísua5asasaM.5asa^

I

Siessen
már kérem, mert elkésik. 

Még most tart az olcsó vásár.
V asárolj on:

Bundát, kabátot, öltönyt és 
gyerme I -ruhest.

Minden olcsó, olcsó és olcsó!
Ez még sohasem létezett!

= Ne tévessze el a ezimet: =
Egyedül csak a 

Csanak füszerüzlete mellett.
Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


